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ZAVRŠNI RAD 
FINANSIJSKA TRŽIŠTA 
, februar, 2010. SADRŽAJ 
UVOD 
Brojne su definicije finansijskog sistema. Međutim, sve te različite definicije mogu se 
grupisati i svesti na jednu: finansijski sistem je sistem kanala kojim sredstva cirkulišu između 
različitih privrednih subjekata u privredi, a sastoji od seta tržišta, pojedinaca i organizacija 
koji trguju na tim tržištima i supervizorskih tela koja su odgovorna za njihovo regulisanje. 
Dakle, finansijski sistem je deo ukupnog privrednog sistema jedne zemlje. Finansijski sistem 
zavisi od političkih odnosa, dostignutog stepena razvoja privrede i drugih faktora. Razvijenost 
finansijskog sistema zavisi i od broja učesnika ali i od broja finansijskih instrumenata. 
Finansijski sistem preko svojih osnovnih elemenata usmerava sredstva od onih privrednih 
subjekata koji imaju viškove novčanih sredstava ka onima kojima su ta sredstva neophodna za 
finansiranje svojih potreba. Ovaj proces se odvija na finansijskom tržištu. 
U zavisnosti od toga koja komponenta finansijskog sistema ima veću važnost finasijski 
sistemi se dele na različite grupe. U teoriji generalno postoje dva tipa finansijskog sistema i 
to: finansijski sistem zasnovan na bankama i finansijski sistem zasnovan na tržištu hartija od 
vrednosti. 
Finansijski sistem mora biti tako postavljen da omogućava normalno funkcionisanje privrede, 
odnosno: 
obezbeđuje neophodna sredstva plaćanja; 
olakšava obavljanje platnog prometa; 
mobiliše finansijsku štednju; 
vrši alokaciju slobodnih sredstava; 
smanjuje rizik mobilizacije i alokacije sredstava; 
određuje cenu rizika, tj. cenu upotrebe sredstava itd. 
Karakteristike finansijskog sistema jedne zemlje određene su pre svega karakteristikama 
privrednog sistema te zemlje. Međutim, postoje neke zajedničke karakteristike svih finasijskih 
sistema, a to su: 
finansijsko tržište; 
finansijske institucije; 
finansijski instrumenti. 
1. FINANSIJSKO TRŽIŠTE 
Finansijsko tržište je određena flnansijska infrastrukuta brojnih specijalizovanih tržišta i sklop 
ustanova, mehanizama i instrumenata pomoću kojih se stalno transformišu oblici finansijske 
imovine. 
Svetsko finansijsko tržište izražava celokupnost brojnih, manjih ili većih međunarodnih tržišta 
novca i novčanog kapitala,pri čemu je međunarodno samo ono finansijsko tržište koje je 
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dostupno svakom učesniku,nezavisno iz kog prostora potiče i kakve finansijske potrebe ima. 
Evrodolarsko tržište -tržište za dolarske zajmove, obligacije ili depozite u Evropi, koje ne 
podpada pod američku bankarsku regulaciju i propise. 
Finansijsko tržište predstavlja deo finansijske infrastrukture u okviru koje se sučeljavaju 
odnosi ponude i tražnje novčanioh sredstava,u čemu učestvuju bankarski i dragi finansijski 
posrednici. 
1.1. Značaj finansijskih tržišta 
Najčešće se finansijsko tržište definiše kao način transfera akumula 
...  
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